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Rada Miejska w Grójcu 

Radni - Sesja 

Protokół Nr 8/24 

VIII Sesja Rady Miejskiej w Grójcu  w dniu 25 września 2024r. 

Miejsce posiedzenia: Grójec, Plac Wolności 2 

Obrady rozpoczęto 25 września 2024r. o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:38 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 19 członków. 
 

Obecni: 

1. Jerzy Antoniewicz 

2. Wiesława Antoszewska 

3. Karol Biedrzycki 

4. Robert Dobrzyński 

5. Henryk Feliksiak 

6. Tomasz Justyński 

7. Monika Kozłowska 

8. Daniel Marcinkowski 

9. Małgorzata Molenda 

10. Artur Moskal 

11. Dorota Niedbała 

12. Łukasz Pietrzak 

13. Małgorzata Piwarska 

14. Dariusz Prykiel 

15. Kamil Sobczak 

16. Grzegorz Stolarek 

17. Artur Szlis 

18. Małgorzata Szymańczak 

19. Anna Śliwa-Jóźwik 

20. Damian Woźniak 
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21. Dariusz Woźniak 

Oraz: 

1.Burmistrz Gminy Dariusz Gwiazda 

2.Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

 

1. Otwarcie Sesji 

Przewodnicząca Rady Miejskiej  Pani Dorota Niedbała otworzyła ósmą sesję Rady 

Miejskiej w Grójcu. Powitała wszystkich obecnych na Sali i  wszystkich oglądających 

transmisję z obrad. 

Sprawdzenie kworum: 17 radnych posiedzenie rady jest prawomocne. 

Porządek obrad. 

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

Burmistrz Pan Dariusz Gwiazda poprosił o dodanie do porządku obrad projektu uchwały 

w sprawie oddania w dzierżawę gruntu o pow. 400 m² stanowiącego część działki nr 

227/2. 

Głosowano w sprawie 

Wprowadzenie do  porządku obrad projektu uchwały po literą E 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3)  

Henryk Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski 

Projekt został wprowadzony do porządku obrad. 
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Głosowano w sprawie 

Wprowadzenie do  porządku obrad projektu uchwały pod literą F, 

w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków chodzi o dotację dla Parafii Rzymskokatolickiej św. 

Mikołaja Biskupa w Grójcu.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne 

ZA (17) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Dariusz Prykiel 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Henryk Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski 

Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. 

 

Głosowano w sprawie 

Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne 

ZA (18) 
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Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Henryk Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski 

Porządek obrad został zatwierdzony. 

  

Pani Przewodnicząca Dorota Niedbała poinformowała, że 24.09.2024r wpłynął wniosek 

formalny Komitetu Obywatelskiej Inicjatywy Uchwałodawczej „ Z pasji dla Grójca” o 

odrzucenie uchwały dotyczącej odmowy przyjęcia wniosku o rozpatrzenie obywatelskiej 

inicjatywy uchwałodawczej. Jak stanowi Statut Gminy Grójec, wnioski formalne mogą 

zgłaszać jedynie Radni lub Burmistrz, a wniosek podpisany jest przez mieszkankę 

Grójca Panią Małgorzatę Sieradzan w związku z tym nie może zostać przyjęty.  

 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy i Miasta Grójec w okresie 

międzysesyjnym 

Pani Przewodnicząca spytała, czy są pytania do Sprawozdania Burmistrza. Pytań nie 

było. 

4. Informacje o odpowiedziach na interpelacje i zapytania Radnych zgłoszone na 

poprzednich Sesjach. 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że były dwie interpelacje: Pierwsza Radnego 

Kamila Sobczaka oraz druga Panów radnych – Kamila Sobczaka i Henryka Feliksiaka. 

Odpowiedzi na obie interpelacje zostały udzielone. 

Przewodnicząca spytała, czy są jeszcze jakiej pytania. Pytań nie było. 

W dyskusji wzięli udział: 

Radny Pan Karol Biedrzycki dodał, że złożył interpelacje jako pierwszy i poprosił, aby 

była ona  również zamieszczona w programie e-Sesja. 

 

5. Przyjęcie planu pracy Komisji stałych: 
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 a) Komisji Rewizyjnej 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Artur Moskal przeczytał projekt uchwały w 

sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej do końca 2024r. 

Głosowano w sprawie 

Zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej do końca 2024 roku 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Henryk Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski 

 

Uchwała nr VIII/45/2024  

Uchwała została przyjęta. 

 

 b) Komisji Budżetu, Finansów i Prawa 

Pan radny Robert Dobrzyński. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Pan Robert Dobrzyński, przeczytał 

projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu, Finansów i 

Prawa do końca 2024r. 

Głosowano w sprawie 

Zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu, Finansów i Prawa do końca 2024 roku. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Henryk Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski 

Uchwała nr VIII/46/2024  

Uchwała została przyjęta 

 

 c) Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich 

Pan radny Kamil Sobczak 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Pan Kamil Sobczak, 

przeczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw 

Społecznych i Obywatelskich do końca 2024r  

Głosowano w sprawie 

Zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich do końca 2024 

roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz 
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Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Henryk Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski 

 

Uchwała nr VIII/47/2024  

Uchwała została przyjęta. 

 

 d) Komisji Spraw Gospodarczych 

Przewodniczący Komisji Spraw Gospodarczych Pan Grzegorz Stolarek przeczytał 

projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Gospodarczych do 

końca 2024r. 

Głosowano w sprawie 

Zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Gospodarczych do końca 2024 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Henryk Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski 
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Uchwała nr VIII/48/2024 

 została podjęta jednogłośnie. 

 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

 A  Zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2024 

W dyskusji wzięli udział: 

Pani Skarbnik Mariola Komorowska odczytała projekt uchwały. 

Radny Karol Biedrzycki spytał ile dokładnie Gmina Grójec przeznacza z budżetu na 

pomoc dla Parafii Św. Mikołaja w Grójcu. 

Pani Skarbnik: Całe zadanie to 600 tyś zł; Środki z funduszu 500 tyś zł, a dotacja ze 

środków Gminy Grójec – 100 tyś zł. 

Radny Pan Karol Biedrzycki przypomniał, że w poprzedniej kadencji była mowa o tym 

,że Gmina Grójec miała być jedynie pośrednikiem w składaniu wniosku i miała nie 

dokładać żadnych środków. Spytał czy coś się zmieniło w tej kwestii? 

Burmistrz Pan Dariusz Gwiazda odpowiedział, że dostaliśmy promesę z BGK, że Gmina 

ma zabezpieczyć takie środki w budżecie. Wcześniej była mowa, że wkład Gminy 

będzie w wysokości 5%, w mediach mówiono że nie będzie żadnego wkładu Gminy, a 

teraz mamy promesę i musimy te pieniądze dołożyć. 

Radny Pan Karol Biedrzycki dodał, że Burmistrz Dariusz Gwiazda na komisjach 

wspominał, że Gmina nie będzie dokładała do tego żadnych środków. A  ponieważ 

Parafia nie może sama złożyć wniosku, dlatego użyje do tego instrumentu w postaci 

Gminy. 

Głosowano w sprawie 

Zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Grójec na rok 2024 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Monika Kozłowska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Henryk Feliksiak, Daniel Marcinkowski 

 

Uchwała nr VIII/49/2024  

została podjęta. 

 

 B  W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2024-

2036 

Pani Skarbnik Mariola Komorowska omówiła wprowadzone autopoprawki i odczytała 

projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie 

W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2024-2036 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Monika Kozłowska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
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Henryk Feliksiak, Daniel Marcinkowski 

 

Uchwała nr VIII/50/2024  

została podjęta. 

 

 C  W sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Pani Renata Kaźmierczak Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat przeczytała projekt 

uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie 

W sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (19) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota 

Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, 

Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian 

Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Henryk Feliksiak, Daniel Marcinkowski 

 

Uchwała nr VIII/51/2024  

została podjęta jednogłośnie. 
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 D  W sprawie odmowy przyjęcia wniosku o rozpatrzenie obywatelskiej inicjatywy 

uchwałodawczej 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Dorota Niedbała przedstawiła projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie 

W sprawie odmowy przyjęcia wniosku o rozpatrzenia obywatelskiej inicjatywy 

uchwałodawczej 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Małgorzata 

Piwarska, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, 

Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (4) 

Monika Kozłowska, Łukasz Pietrzak, Dariusz Prykiel, Anna Śliwa-Jóźwik 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Henryk Feliksiak, Daniel Marcinkowski 

 

Uchwała nr VIII/52/2024  

została podjęta. 

 

 E   W sprawie oddania w dzierżawę gruntu o pow. 400 m² stanowiącego część działki 

nr 227/2 położonej w miejscowości Kobylin. 

Pani Magdalena  Śmietańska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami  

przeczytała projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie 
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W sprawie oddania w dzierżawę gruntu o pow. 400 m² stanowiącego część działki nr 

227/2 położonej w miejscowości Kobylin 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (19) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota 

Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, 

Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian 

Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Henryk Feliksiak, Daniel Marcinkowski 

 

Uchwała nr VIII/53/2024  

została podjęta jednogłośnie. 

 

 F   W sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz odczytał projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie 

W sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 
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ZA (17) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, 

Tomasz Justyński, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (1) 

Dariusz Prykiel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Monika Kozłowska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Henryk Feliksiak, Daniel Marcinkowski 

 

Uchwała nr VIII/54/2024  

została podjęta. 

 

7. Sprawy różne i wolne wnioski. 

Pani Przewodnicząca RM Dorota Niedbała odczytała interpelacje, zapytania i skargi 

jakie wpłynęły w okresie między sesjami. 

➢ Interpelacja Pani Moniki Kozłowskiej w sprawie transmitowania posiedzeń Komisji 

Rady  Miejskiej. 

➢ Interpelacja Pani Moniki Kozłowskiej w sprawie analizy wyników egzaminów 

ósmoklasistów za bieżący rok 

➢ Zapytanie Pani Moniki Kozłowskiej dotyczące sytuacji budynku na ulicy 

Mogielnickiej. 

➢ Skarga i wezwanie do działania, podpisane przez Państwa Radnych: Monikę 

Kozłowską, Annę Śliwę-Jóźwik, Dariusza Prykiela i Łukasza Pietrzaka w sprawie 

naruszenia standardów etycznych przez Dyrektorkę PSP w Bikówku Panią Agatę 

Kępkę. 

➢ Skarga mieszkanki na błędy prawne w uchwale Rady Miejskiej w Grójcu w 

sprawie przyznawania stypendiów oraz wezwanie do korekty. 

Przewodnicząca RM dodała, że odpowiedzi będą udzielone na następnej sesji. 

Następnie poinformowała, że w dniu  4 września 2024r. został założony Klub Radnych 

„Rodziny dla Gminy”. Deklaracje przynależności do klubu złożyli następujący radni: Pan 
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Artur Szlis, Pan Dariusz Woźniak, Pan Tomasz Justyński i Pan Jerzy Jacek Antoniewicz, 

który został wybrany Przewodniczącym tego klubu. 

Pani Dorota Niedbała przeczytała kolejne pismo, które wpłynęło od Mieszkanki Grójca z 

prośbą o interwencję w sprawie artykułów sprzedawanych w sklepie  PIN BUNNY na ul. 

J. Piłsudskiego 19. W piśmie autorka informuje, że pośród asortymentu proponowanego 

przez sklep znajdują się towary, które  dotychczas były zastrzeżone dla sklepów 

oznaczonych jako sexshop. Pani Przewodnicząca poinformowała, że pismo zostanie 

przekazane do Rzecznika Praw Konsumenta, którego siedziba mieści się w Starostwie 

Powiatowym w Grójcu , do załatwienia wg kompetencji. 

Przypomniała również  że do 30 września mieszkańcy mogą składać wnioski do budżetu 

o zabezpieczenie środków finansowych na realizacje celów. Dodała, że również do 30 

września Sołtysi mają termin składania wniosków o podział środków z Funduszu 

Sołeckiego. 

Odniosła się też do tego co dzieje się obecnie w kraju, czyli powodzi. Do Rady Miejskiej 

wpłynęło pismo od Rady Gminy Kłodzko z prośbą o wsparcie ze strony Rady Miejskiej. 

Przewodnicząca poinformowała, że nie będzie prowadzona zbiórka wśród radnych. 

Jednocześnie zaapelowała, by każdy w ramach własnych możliwości zaoferował 

wsparcie osobom pokrzywdzonym na skutek powodzi. 

Radny Karol Biedrzycki zadał pytanie Burmistrzowi odnośnie awarii w Publicznym 

Przedszkolu Nr 1 przy ul. Laskowej – jak przebiegają prace przywrócenia przedszkola 

do normalnego funkcjonowania i jaki będzie ich koszt? 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz powiedział, że prace porządkowe już trwają. 

Wykonuje je  profesjonalna firma. Trudno powiedzieć jaki będzie całkowity koszt. Wiemy 

jaki jest koszt sprzątnięcia zalanych pomieszczeń przez firmę, natomiast będą jeszcze 

koszty dodatkowe w postaci kupienia nowego wyposażenia, bo to zalane nie nadaje się 

do użytku. Dzieci do końca tego tygodnia nie będą uczęszczać do placówki, ale mamy 

nadzieję, że od poniedziałku przyszłego tygodnia uda się przywrócić funkcjonowanie 

przedszkola. 

Radny Karol Biedrzycki spytał, czy wiadomo jaka była przyczyna tej awarii i jaki jest 

koszt tej firmy sprzątającej po awarii? 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz odpowiedział, że wstępnie firma wyceniła 

usługę na 6 – 7 tyś zł. Ale jest to jedynie koszt sprzątnięcia, dezynfekcji i odkażenia 

pomieszczeń. Natomiast jaka była przyczyna, jeszcze nie wiemy, jest to analizowane. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda dodał, że po firmie sprzątającej  do budynku wejdzie nasza 

OSP z ozonatorem. Zostaną też przesunięte środki na zakup niezbędnego 

wyposażenia, które uległo zalaniu.    Bo w tym przedszkolu kuchnia i stołówka znajdują 

się w suterenie.                                                                 

Przekazał podziękowania wszystkim pracownikom tego przedszkola, którzy stanęli w 

gotowości i cały poniedziałek poświęcili na sprzątanie. 
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Na wyposażenie tj. zlewozmywak, szafki i stoły ze stali nierdzewnej przeznaczone jest 

13,5 tyś zł. Wymienione zostaną również naczynia z których korzystały dzieci, a zalana 

żywność zostanie zutylizowana. 

Przyczyną tej awarii było zatkanie się studzienki na ulicy Laskowej. Zlecono ZWiK w 

Grójcu, zbadanie jaka była przyczyna tego zatkania. Prawdopodobnie nie było zaworu 

zwrotnego na ul. Laskowej. 

Radny Karol Biedrzycki zaapelował o czyszczenie tych studzienek na bieżąco. 

Radny Artur Szlis zapytał o działania organu prowadzącego tj. Gminę Grójec, w sprawie 

poruszonej przez interpelację Pani Radnej Moniki Kozłowskiej czyli o sytuację w PSP  w 

Bikówku. Wywołała ona duży rezonans społeczny i niezadowolenie. Spytał, czy podjęto 

jakieś kroki w celu wyjaśnienia tej sytuacji? 

Burmistrz Dariusz Gwiazda nadmienił, że zaraz po wyborach samorządowych, kiedy to 

Pani Dyrektor została wybrana na Radną powiatową i reprezentuje klub partii 

politycznej, Burmistrz poprosił, aby w mediach społecznościowych nie publikowała 

żadnych treści pod swoim imieniem i  nazwiskiem, tylko żeby założyła profil Radnej i tam 

zamieszczała swoje wypowiedzi. 

Powiedział też, że ubolewa nad tym, że dyrektor szkoły nie musi być apolityczny.  

Radny Artur Szlis dodał, że trudno się z tym nie zgodzić, że dobrze by było, gdyby na 

tych stanowiskach panowała apolityczność, natomiast takich wypowiedzi nie powinno 

być wcale w przestrzeni internetu. 

Radna Monika Kozłowska powiedziała, że absolutnie nie zgadza się z Burmistrzem. To 

nie jest kwestia bycia apolitycznym. Wpisy Pani Dyrektor PSP w Bikówku szerzą 

nienawiść i łamią jakiekolwiek standardy funkcjonowania w Państwie demokratycznym. 

Następnie zacytowała i skomentowała kila z nich. 

Pani Monika Kozłowska zadała pytanie Burmistrzowi, czy po fali oburzenia w gminie 

wyciągnął konsekwencje wobec działania pani dyrektor szkoły publicznej? 

Radny Karol Biedrzycki poprosił Burmistrza o przedstawienie na jakim etapie jest 

ukończenie prac w PSP Nr 1, PSP Lesznowola oraz żłobku. Czy wszystko idzie zgodnie 

z harmonogramem i kiedy prace zostaną zakończone? 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz odpowiedział, że w Lesznowoli prace zostały 

zakończone, budynek został odebrany i ma pozwolenie na użytkowanie. Czekamy tylko 

na dostarczenie wyposażenia, ale dzieci już korzystają z sal. 

 Jeżeli chodzi o PSP Nr 1, planowane zakończenie prac zgodnie z umową jest na 14 

października. Wyposażenie sal już jest gotowe. Chcemy, żeby dzieci weszły  na obiekt 1 

listopada. Mamy nadzieję, że straż, sanepid i nadzór budowlany dokonają odbioru bez 

większych uwag. 

 Prace na terenie żłobka  wykonuje ta sam firma co w szkole w Lesznowoli i nie mamy 

żadnych informacji o tym, aby były jakieś opóźnienia i termin odbioru byłby zagrożony. 
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Burmistrz Dariusz Gwiazda dodał, że w przypadku żłobka prace są na etapie wybory 

wyposażenia budynku. Umowa z firmą jest do połowy przyszłego roku. Trzeba pamiętać, 

że ta sama firma robi nam modernizację parku, gdzie prace są wstrzymane do15 

października ze względu na okres lęgowy, ale wszystko jest pod kontrolą. 

Radny Karol Biedrzycki poprosił Burmistrza o przedstawienie mieszkańcom co zostało 

już zrobione w parku. Bo teren jest ogrodzony, ludzie nie mają dostępu i budzi to wiele 

kontrowersji. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odpowiedział, że została wymieniona instalacja 

wodociągowa, wykonana została instalacja elektryczna w ziemi. Zdemontowano starą 

kostkę brukową i przygotowano teren do położenia nowej. Park będzie miał  też 

monitoring. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz dodał, że od Wykonawcy dotarła informacja, 

że nowo położona w ziemi instalacja elektryczna została już częściowo uszkodzona 

przez osoby, które najwyraźniej bardzo chciały dostać się na teren parku pomimo 

ogrodzenia. Te uszkodzenia będą dość kosztowne, bo oprócz kosztów użytych tam 

drogich materiałów takich jak miedź czy aluminium, wykonawca będzie musiał wykonać 

tam dodatkową pracę. Jeżeli te sytuacje, wchodzenia na zabezpieczony teren i 

niszczenia tego co jest zrobione będą się powtarzały, to będziemy musieli zgłaszać to 

do jakiś urzędów. 

Radny Artur Moskal zapytał Burmistrza o rozbiórkę budynku przy ulicy Mogielnickiej 8? 

Czy rozbiórka jest wstrzymana, kiedy będzie usunięta sterta gruzu i czy po zakończeniu 

rozbiórki planowana jest rozbudowa parkingu na tyłach zieleniaka przy ul. 

Mszczonowskiej 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz odpowiedział, że jeśli chodzi o gruz, to jest po 

rozmowie z Wykonawcą od którego uzyskał zapewnienie, że zostanie on usunięty do 

końca tygodnia. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odpowiadając na pozostałe pytania, zapewnił , że celem jest 

oczywiście rozbiórka drewnianego budynku jak i sąsiadującego z nim budynku 

murowanego. Bo okazało się podczas rozbiórki, że te budynki połączone są wspólną 

ścianą, więc jest przymus rozbioru obydwu budynków. Powiedział, że chciałby w tym 

miejscu zbudować lokale mieszkalne tzw. Czynszówki. Jeśli będą spełnione wszystkie 

warunki zawarte w planie zagospodarowania, może uda się to połączyć ze Społeczną 

Inwestycją Mieszkaniową. Dodał, że wydawać się może, że budynek murowany jest w 

dobrym stanie, to dach który jest pokryty blachodachówką jest do całkowitej wymiany, a 

w budynku potrzebny jest kapitalny remont. Biorąc pod uwagę, że budynek nie ma 

ścinany, to ratowanie go za pół miliona, czy za milion złotych mija się z celem. 

Radny Artur Moskal spytał jeszcze raz, czy dobrze zrozumiał, że sprawa rozbiórki nie 

jest jeszcze rozstrzygnięta oraz, czy stan budynku nie zagraża życiu mieszkających w 

nim rodzin? 
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Burmistrz Dariusz Gwiazda potwierdził, że jeszcze nie jest to zdecydowane, ponieważ 

czeka na ekspertyzę nadzoru budowlanego i konserwatora zabytków. Rodziny z tego 

budynku dostały lokale, są zadowoleni z nowych przydziałów. Natomiast inspektor 

nadzoru wydał decyzję o wstrzymaniu rozbiórki i przygotowaniu planu zastępczego, 

który najprawdopodobniej w tym tygodniu zostanie przedstawiony. 

Burmistrz poprosił Naczelnik Wydziału Inwestycji Panią Ewelinę Gębska o uzupełnienie 

informacji dotyczącej przygotowywanej dokumentacji. 

Naczelnik WI Ewelina Gębska poinformowała, że inspektor nadzoru Pan Michał 

Marchewka w decyzji  dał termin 30 dni na wyprowadzenie mieszkańców. Dochodzi do 

tego czas uprawomocnienia się decyzji, więc Gmina ma w sumie na to 45 dni. Do Pana 

Marchewki została złożona ekspertyza i czeka na jego opinię. Trzeba jeszcze wykreślić 

budynek przy ul. Mogielnickiej 8 z gminnej ewidencji zabytków.  

Radny Łukasz Pietrzak zadał pytanie Burmistrzowi, czy jest już podpisana umowa z 

firmą, która ma być wykonawcą budowy bloków w Lesznowoli i czy podany jest 

konkretny termin budowy tej inwestycji? 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odpowiedział, że SIM Mazowsze Centrum podpisał umowę z 

firmą projektową na wykonanie projektu budynku trzykondygnacyjnego z windą i 30 

miejscami parkingowymi na zewnątrz. Rozpoczęcie budowy ma nastąpić w pierwszym 

kwartale 2025r., a zakończenie zaplanowane jest w połowie 2026r. Na razie 

projektowany jest tylko ten jeden budynek. 

Radny Karol Biedrzycki zaproponował, że może należało by się zastanowić czy w 

ramach SIM nie warto byłoby wybudować blok na terenie powstałym po wyburzeniu 

budynków przy ul. Mogielnickiej, bo jednak większość ludzi woli mieszkać w mieście. 

Poza tym mieszkańcy Lesznowoli nie są zadowoleni z lokalizacji tej budowy.  

Pan Karol Biedrzycki zapytał jeszcze, jak idą prace na zabytkowym budynku dworca 

kolejki wąskotorowej. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odpowiedział, że są lekkie opóźnienia( około 3-4 tyg.), 

związane ze zmianą projektu dachu. Firma wykonuje wszystkie prace zgodnie z umową. 

A jeśli chodzi o teren na ul. Mogielnickiej, to poinformował, że zgłosił do SIM-u, aby wraz 

tym biurem projektowym przymierzyli się, co są w stanie tam zrealizować. 

A co do tego, że ktoś nie życzy sobie mieszkać w sąsiedztwie bloków, to wiadomo, że 

każdy chciałby mieszkać w otoczeniu zieleni, a nie gęstej zabudowy. Aby społeczeństwo 

się dobrze rozwijało, musi być zróżnicowane, żeby jedni z drugich brali przykład. 

Ponadto lokalizacja jest atrakcyjna, szkoła, przystanek kościół, bliskość rzeki Jeziorki 

mogą być atutem dla każdego. Nie jest tam planowana budowa  blokowiska, nawet nie 

jest pewne, że powstanie tam te 100 mieszkań. Dodał jeszcze, że pozyskanie działki w 

mieście pod budownictwo wielorodzinne jest niemożliwe, bo wszystko już jest 

zarezerwowane. 
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Radny Karol Biedrzycki zapytał czy zmiana projektu dachu na budynku dworca kolejki 

wiąże ze sobą jakieś koszty? Jeśli tak, to jakiej wysokości? 

Burmistrz Dariusz Gwiazda powiedział, że jest to kwota około 60 tyś, bo o tyle więcej 

kosztowało wykonanie dachu w technologii żelbetonowej niż w tej, która początkowo 

była w projekcie. 

Radna Monika Kozłowska zapytała Burmistrza o analizę stanu dróg. Przypomniała, że 

na ostatniej komisji zostało ustalone, że radni dostana informację, na które drogi już są 

projekty. Kiedy więc dostaną tę analizę? 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz odpowiedział, że może jedynie przygotować 

zestawienie jakie projekty i na które drogi są wykonane. Zapewnił, że taki materiał, 

przed następną sesją, do Radnych na pewno trafi. 

Radna Monika Kozłowska zapytała, czy można by to przyspieszyć, ponieważ do 30 

września jest termin składania wniosków do budżetu? 

Burmistrz Dariusz Gwiazda dodał jeszcze, ze w gminie  jest 300 km dróg gruntowych, 

które wymagają asfaltu lub innego utwardzenia. Dokumentacja wraz pozwoleniami na 

budowę jest wykonana na kilkadziesiąt milionów złotych. A na wykonanie tych dróg, 

które tę dokumentację mają, potrzeba by kilku budżetów. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej spytała czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos spośród 

zebranych? Nikt się nie zgłosił. 

8. Zakończenie Sesji 

Pani Dorota Niedbała podziękowała i zamknęła 8 Sesję Rady Miejskiej w Grójcu. 
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